

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, 9, Тверская, 48, во дворе
2-й этаж.

Адрес главных контор Изд-ва ЦК ВКП(б)
«ПРАВДА»: Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1929 год:

на 1 мес.—20 коп., на 3 мес.—60 коп.,
на 6 м.—1 р. 20 к., на 12 м.—2 р. 40 к.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

К борьбе за рабочее дело будь готов!

Редакция принимает от 12 до 5 час. веч.

Телеф. № 5-76-06.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена

Цена отдельного № 2 коп.

№ 132 (390).

Газета юных пионеров и школьников—выходит три раза в неделю

2 ноября 1929 г.

Отряды не дают политической закалки ОБЫВАТЕЛЬСКИЕ СЛУХИ НЕ ДОЛЖНЫ ЗАСТАВАТЬ НАС ВРАСПЛОХ БОЛЬШЕ УБЕЖДЕННОСТИ И СОЗНАТЕЛЬНОСТИ

КОЗЛОВА ВОЗРАЖАЕТ.

Городские ребята соревнуются между собой, кто собирает больше мешков, кто лучше поможет привести хлебозаготовки. Деревенские пионеры борются с кулаками, выступают организаторами красных обозов. Идет напряженная работа!

На соборе базы Красногорска сообщение о соборе мешков. Вожатая информировала, ребята лениво слушали, секретарь отряда с привычной ловкостью записывал заблаговременно в тетрадку: «постановили принять к сведению и руководству». Все шло обычным порядком.

Выступает пионерка Козлова, вожатая третьего звена. Она кричит, она разрыгается:

— Мешки собирать!..

— Выдумали!...

— А знаете ли вы, что в деревне дохнут с головой?

— А знаете ли вы, что крестьян грабят.

— А знаете ли вы... Но тут она замнулась, посмотрела в себе в блок-нот, но там, должно быть, больше ничего не было записано, и она заключила: — В городе не лучше! — Мешки? Выдумали!

Пионеры из ее земли решили поддержать своего вожатого. Лена кричит, давай тоже чего-нибудь добавим.

И началось. Все говорили, все вспоминали.

Одни рассказывали, что молочница, которая носит им каждое утро молоко, которой нельзя не верить, крестилась, она уверяла, что у ее родной бабушки забрали последнюю картошку.

У другого пионера отец уехал в отпуск и пинет из деревни, что трактирщику Якову плохо...

Сбор был бурный. Секретарь чека: «постановили», «решено», «заслушали», все смешалось. Вожатая волновалась и старалась рассеять сплетни.

Но сбор все-таки благополучно окончился. Мешки решили собирать, но как же их собирали?

«ПОЖЕРТВУЙТЕ МЕШОЧЕК».

На другой день ребята начали собирать мешки. Пошли по левой стороне Грузинской. Приходят в одну квартиру. Еще не успели им отворить двери, а они сразу с вопросом:

— Есть мешки? — На такой вопрос перед ними «гостеприимство» закрывали дверь.

Другие собирали более любезно, вели себя в квартирах.

— Здравствуйте!

— Не можете ли вы пожертвовать мешочек?

Никто из писнеров не обяснял, зачем собирают мешки и т. д.

Поэтому им такие любезности отвечали:

— Не можем, голубчики, не можем.

Но не всегда их так спокойно встречали. В некоторых домах ребята забрасывали вопросами, зачем вам нужны мешки, почему на советских фабриках не изготавли-

вали и жалели о своем приходе, а жильцы только смеялись.

Так недолго ребята ходили и еле-еле собирали десяток мешков. Прослезились ребята:

— Не везет нам!

— Нам дали плохой район.

Никто не хочет признать, что их неудачи связаны с тем, что они не могут как следует объяс-

«НАМ НЕЧЕГО ДЕЛАТЬ»

В отряде много ребят, родители которых связанны с деревней.

Поэтому неудивительно, что некоторые ребята разносят обызвательские слухи, совершающие вред этого дела.

На звеньях мухи дохнут от скуки. Возьмем паутуз дневник 2-го звена. Там большинство старших ребят.

«Сбор начался в 8 ч. 30 мин. На сбор пришло очень мало народа и при том одни девчата. Нам нечего было делать. И мы начали играть в прятки... Пионерка Хочкова, Наташа, разбила себе руку... Мы все петельные разошлись домой...»

Ни одного раза не ставились политические злободневные вопросы.

Такое же самое положение в остальных звеньях. Ребята в отряде приносят различные слухи, повторяют глупые сплетни обычных людей, но никто не пытается всерьез научить ребят разбираться в вопросах.

Партийные и комсомольские ячейки должны прикрепить хороших, политически грамотных товарищей для работы в отряде. Мы запрашиваем бюро ячеек КСМ, что это предпринято для разъяснения политических злободневных вопросов.

З. Х.

Обыватели несут сплетни полной меркой. Ковыряют в носу пионерки.

Ют новых мешков, почему очередь нет молока...

Тут сборщики становились вту-

Что ответить на сплетни? Увы! Ничего не скажешь, право, если вместо головы — мешок, и тот дырявый!

Нить причины продовольственных затруднений и зачем проводится сбор мешков.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

КИТАЙ

ВРАГИ ЧАН КАЙ-ШИ НЕ СДАЮТСЯ

Обычной ложью Чан Кай-ши оказались сообщения о том, что железная дивизия Чан Фа-гуя (генерала, выступившего против него) была разбита несколько раз и потеряла якобы боеспособность. В действительности же силы Чан Фа-гуя собраны в северной части провинции Гуандун и готовятся к походу в глубь этой провинции.

На сбор все-таки благополучно окончился. Мешки решили собирать, но как же их собирали?

Палестина

Однодневная всеобщая забастовка

Из Иерусалима сообщают, что 16 октября была проведена всеобщая забастовка арабских рабочих против английских нацистов в Палестине. Забастовка была проведена полностью по всей стране.



Забастовка школьников Веддинга. Школьник-пикетчик с плакатом у здания школы, где происходила забастовка.

ТРУБОПРОКЛАДЧИКИ ВЕРНУЛИСЬ НА РАБОТУ

Десять недель героически боролись берлинские трубопрокладчики. Наконец на вчерашнем общем собрании забастовщиками было решено прекратить забастовку.

— Есть мешки? — На такой вопрос перед ними «гостеприимство» закрывали дверь.

Другие собирали более любезно, вели себя в квартирах.

А критиковать есть за что. Отряд почти не работает. О походе за мешками никто ничего не слышал. Количество пионеров уменьшилось с каждой неделей. Полянский самодержавно властвует в отряде, не давая никому слова сказать. Каждого, кто ему не нравится, он щедро одаряет кличками: «сопли», «дурак», «мерзавец», «игодай» и прочими «ненужными» именами.

За два года существования отряда ни один пионер не был передан в комсомол. Зато многие пионеры и пионерки выцарапывают на коже имена своих знакомых, сплетничают друг на друга и дерутся. Все это происходит при близком и активном участии самого вожатого, уважаемого Яши Полянского.

А Полянский, будьте спокойны, себя не обидят. Точно соловей разливается он, делая отчет об отрядной работе на ячейке. Слова падают круглые, гладкие, густо смазанные сладкой патокой. И никому не приходит в голову, что Полянский просто грубо обманывает всех, замазывая все безобразия в отрядной работе.

Можно целую книжку написать о всех художествах этого вожатого. Пусть пишет ее сам. А чтобы у него было достаточно времени, надо как можно скорее убрать его с пионерской работы и больше не подпускать к ней. Л. Ш.

Передовой отряд революционного пролетариата Германии — трубопрокладчики — на этот раз отступили, но лишь для того, чтобы собрать свои силы к новой борьбе.

Стачечный комитет будет продолжать свое существование.

Он не даст уволить активных вождей забастовки и отразит всякие попытки хозяев отомстить им.

ДАЕШЬ МЕШКИ!

СБОРЩИК МЕШКОВ — НЕ СТАРЬЕВЩИК, А ПОМОЩНИК ГОСУДАРСТВУ

Снимок фотокора ХРИСТОВА.



Бюллетень штаба похода за мешками Пролетарского района.

И В ГОРОДЕ И В ДЕРЕВНЕ

По получении приказа была издана цепочка, которая известила всех ребят о срочном сборе отряда.

После совета сразу начался общий сбор, где была проведена беседа о хлебозаготовках и участии в ней пионеров. Выбрали штаб по сбору мешков и ударную группу по начинке их. Затем разбили между собой участки и кварталы. Группа ребят взялась писать лозунги и воззвания. Совет отряда постановил, чтобы каждый пионер обязательно привнес в отряд мешок. Всего отряд собрал 85 мешков.

Кроме того, 27 октября группа пионеров выехала в село Нерово, где было собрано 15 мешков. Со стороны бедняков отношение к нам было очень хорошее. Они охотно отдавали лишние мешки. Но со стороны зажиточных крестьян отношение было противоположное. Хотя и были у них лишние мешки, но они не давали нам.

Работу по сбору мешков продолжаем.

Штаб похода.

Г. Москва, отряд при березинской фабрике.



Завод ГЭТ. Базой ЮП собрано 3.000 мешков.

Собрано 550 мешков

Как только появился призыв в «Июне. Ир.», чтобы пионеры собирали мешки для хлеба, мы сразу же взялись за работу.

Были выбраны специальные уполномоченные, которые собирают по классам мешки. С теми ребятами, которые не приносят мешки, мы проводим беседы в разъяснении значения этой кампании. Но таких у нас мало.

Всего мы собрали 400 мешков в школе и, кроме того, на селе около 150.

Гапонов.

Село Сарон, Ряз. окр.

Там, где нет СОВЕТОВ

Китай

БЕСПРИМЕРНАЯ ЛОЖЬ ЧАН КАЙ-ШИ.

Новая ложь Чан Кай-ши бесприимерна и превосходит все те лживые выдумки, которые им практиковались до сих пор. В своем новом недавно напечатанном обращении наинкинское правительство никак не изменилось.

Дальше следует полное искашение всех ног, посланных советским правительством Нанкину. Чан Кай-ши хочет уверить всех, что советское правительство прошло у него мимо, а затем раздуло.

На деле же советское правительство уклоняется от всяких переговоров до тех пор, пока китайские захватчики не выразят действительную готовность и соглашению и не примут наших основных требований.

Уже давно Чан Кай-ши печатает во всех газетах, что им удалось переговоры с Советской Россией. Эта ложь нужна Чан Кай-ши, чтобы успокоить широкие круги китайского населения, требующего примирения с СССР. Теперь он делает вид, что эти несуществующие переговоры не дали результатов.

Своей ложью о ведущихся переговорах Чан Кай-ши хотел удивить от мирных шагов мукденское правительство, уверяя, что скоро конфликт будет улажен.

Но, как стало известно, по многочисленным сообщениям за по-

следние дни, мукденское правительство не согласно больше ждать и намерено вступить в самостоятельные переговоры с СССР.

Мы не собираемся верить этим слухам до тех пор, пока не получим доказательства, что действительно китайские захватчики разумелись. Не раз мы уже получали с китайской стороны мирные предложения, которые затем брались обратно.

До тех пор, пока не прекратятся нападения на советскую границу, пока не прекратится преследование советских граждан в Китае и высылка их в Сумбайском лагере, пока правительство Китая не признает наше право на совместное управление Кит.-Вост. жел. дорогой о примирении, конечно, не может быть и речи.

Германия

РОТ ФРОНТ ДОЛЖЕН ЖИТЬ.

В воскресенье в Гамбурге состоялась многотысячная демонстрация красных фронтовиков, одетых в форму союза. Сопровождаемые тысячами рабочих красные фронтовики устроили шествие по тем улицам, на которых в 1923 году во время гамбургского восстания происходили баррикадные бои.

Требуем освобождения Гарри!

РАСКРОЙТЕ ДВЕРИ ТЮРЬМЫ

«БЕЗНАДЕЖНЫЙ НАРОД»

15 сентября нью-йоркская организация пионеров совместно с комсомолом устроила большую демонстрацию протеста против продолжающегося издевательства над Гарри Айзманом.

300 пионеров прошли перед зданием «Американского общества охраны детей от жестокого обращения» (есть такое буржуазное общество «сердобольных» старых ханжей). Пионеры несли знамена и транспаранты с лозунгами:

— Свобода Гарри Айзману!

— Освободите 16 гастопских узников!

— Вступайте в ряды юных пионеров!

Затем ребята направились на Лексингтонскую улицу и здесь устроили летучий митинг. Ряд товарищей выступал с речами, разъясняя смысл классовой расправы над Гарри. Вдруг, во время выступления Джила Гриша, в толпу ребят врезался небольшой отряд конной полиции и отогнал ребят к трибуне, беспощадно избивая их. Всего затем было арестовано 26 человек — 14 комсомольцев и 12 пионеров. Вот имена некоторых из них: Елена Окен, Мириам Нестор, Марта Стоун, Бен Харпер, Рич Фордман, Филипп Фарбер, уже упомянутый Джил Гриш и др.

Арестованные под конвоем были доставлены к почтному судье, который обычно тут же рассматривает «дело». В качестве заступника выступил явившийся немедленно адвокат, уполномоченный американского МОПР.

14 комсомольцев были отпущены в тот же вечер, а 12 пионерам пришлось переночевать за решеткой. Их «дело» слушалось лишь на следующий день особым судьем по делам несовершеннолетних.

У судьи нехватило все же духу.

засадить 12 ребят. Он считает их еще не совсем «безнадежными».

«Спорчеными» и надеется добром вернуть их на «стезю добродетели», т. е. послушания и почитания буржуазного порядка. Он стал срамить ребят, указывая им, что «мальчики и девочки не должны заниматься политикой», а должны вести себя прилично, как подобает воспитанным детям, не нарушая общественного спокойствия» и т. д. в том же роде.

Ребята послушали, послушали и, отпущеные из свободы, вышли из зала суда с громкими возгласами:

— Мы все-таки требуем освобождения Гарри Айзмана.

Что и говорить — «безнадежный» народ.

ТЕЛЕГРАММА ПИОНЕРОВ АЛДАНА

Узнав о тюремном заключении Гарри Айзмана, мы, пионеры Алдана, протестуем против тюремного заключения нашего товарища и требуем освободить из тюрьмы Гарри Айзмана.

В ответ американской буржуазии мы вступаем все в ряды МОПР и шлем братский привет пионерам Америки, борющимся за дело рабочего класса.

СОВЕЩАНИЕ ПИОНЕРАКТИВА.

Афганистан

БАЧЕ-САКАО ПОЙМАН.

Бекавшие вместе с Баче-Сакао из Кабула (см. «П. П.» № 131) около тысячи человек скоро остались его. Больше половины их тайно разошлись по домам. Баче-Сакао с остатком своей шайки пытались противостоять посланным, чтобы поймать его, войскам Надир-хана. Потерпев поражение, Баче-Сакао и его брат поспешно



Надир-хан.

отступили и с остатком своего отряда занялись в укрепленной крепости, где они и были окружены тесным кольцом войск Надир-хана.

Скоро оба они сдались и доставлены в Кабул.

Комсомол не выполняет своих решений

О пионерах забыли на другой день после слета

Под носом у трех коллективов развалилась база



Вызывают.
Алло! Отряд? У нас торжественный день. Пионерам—честь и место. Пришлите кого-нибудь, кому не лень, для выступлений и приветствий.



Аплодируют.
Такой малышка, а говорит, ишь, как! Снова торжественность момента гремят аплодисменты.



Начают.
Пионеры—внуки Ильича! Они уставших заменят. Ура, ребята! Выше начай свою молодую смену!



Угощают.
Пионера должно и можно угостить пирожным. Пей, детка, чай! Сиди, не скучай!



А потом прогоняют.
Что это вертится под ногами? Пошел вон, а не то надзим коленцем! Брысь! До следующей конференции!

У трех шефов база без глаз

База помещается на Среднем проспекте, в большом, просторном, прекрасном помещении. У базы есть три уважаемых шефа—Василеостровский райсовет, трампарк им. Леонова и Геолком. Год тому назад в базе было 300 человек. Сейчас... 42 человека, да и те собираются уйти.

О причинах такого «роста» рассказал пионер Митя Захаров, завхоз базы.

— Нечка в санитарной комнате не топится. Начиная топить — тем более. В зале топить нельзя, зайдешь—плескать надо. В читальне, сколько ни топи, все холодно. У вешалки постоянно руки, ноги отморозишь. Ребята бегут. Вначале «легкая кавалерия» собрала 200 человек, а после—рукой машины. Кружки открывать нельзя, мастерские тоже, зевны начинать тоже. Нужно начать ремонт, на это дело требуются деньги—1.500 рублей, но денег нет. Все идет прахом.

Дополнит Захарова вожатый Коля Дружинин.

— Настроение у ребят плохое. Мы искали из лагеря шефам, напомнили насчет ремонта. Нам отвечали: «Не беспокойтесь, все будет сделано». Сейчас база, можно сказать, развалилась. Если в скором времени ремонта не произведут, приду я в трампарк, заявлю: «Вот вам ключи, работать больше не буду, хоть в Нарым посыпайте».

В заключение можно привести справку районного врача: «Без ремонта база работать не может».

Бот и вся история.

«Ленинские Искры» дважды писали о таком безобразном отношении. В результате кампании «Ленинских Искр» пристыженные шефы как будто сторговались, достали деньги. Может быть, через месяц база начнет работать. Но одному, но два будут собираться пионеры. И кто знает, может быть, все исправится.

По нас интересует другое: где были комсомольские коллективы трампарка, райсовета, Геолкома? Как допустили они базу до полного раз渲а?

ДО ЧЕГО ХОРОШО!

Три справки:

- Комсомольцы Геолкома праздновали МЮД. Они пригласили двух пионеров для приветствия. Угощали пионеров какао и яблочками. После приветствий аплодировали.

2) Комсомольцы трампарка праздновали МЮД. Они пригласили двух пионеров для приветствия. Угощали пионеров яблочками и конфетами. После приветствий аплодировали.

3) Комсомольцы всех трех кол-

лективов знают о том, что был слет. Они читали слетовские плашки. И такой плакат тоже читали: «Комсомольцы, пионерам больше внимания, вы отвечаете за их воспитание».

Все они, конечно, любят пионеров. Любят похлопывать их по плечу и шутить любят.

— Вот они—наша, можно сказать, смена... Ура!

ДО ЧЕГО ПЛОХО!

Но мы скажем прямо: ваша смена, товарищи, замерзла, ваша смена разбежалась. Партия придает большое значение росту пионерской организации, а ваша база сократилась в своем составе до нуля.

Приведем еще три справки:

- Комсомольцы из Геолкома приехали летом в пионерский лагерь. Приехали в 11 час. вечера, побродили по лесу, и на завтра утром уехали в Ленинград. Они имели задание ознакомиться с работой лагеря (!).

2) Комсомольцы трампарка прикрепили к базе двух ребят. Один из прикрепленных посетил базу за год три раза, другой—ни разу.

3) Комсомольцы райсовета в лагерь никого не посыпали, к базе никого не прикрепили. В пионерский клуб никогда не заглядывают.

Последняя справка: комсомольцы всех трех коллективов вот уже скоро год не слушали отчета базы. Больше того, Вожатый приходит в коллективы, просит, кличит—поставьте мой отчет, но ему вразумительно отвечают:

— Некогда, есть другие вопросы. Не надо отчетов.

ТРЕБУЕМ НАСТОЯЩЕГО РУКОВОДСТВА

Довольно справок. Грош цена такому руководству. Под носом у трех крупных комсомольских коллективов раз-



Подготовка к октябрьским праздникам. Установка иллюминации на главном корпусе МОГЭС.

валилась крепкая, одна из крупнейших на Васильевском острове, пионерская база. И сейчас, в дни районной конференции Васильевского района, мы требуем принять к ответственности комсомольских секретарей всех трех коллективов. Мы требуем принять к ответственности всех виновных в развале базы.

Все это дело должно послужить наглядным уроком для всей Васильевской организации. Только при постоянном внимании комсомола пионеры сумеют выполнить обязательства и решения, принятые на слете. Мы требуем ответа от секретарей комсомольских коллективов, допустивших такой развал работы.

Карп.

КОГДА ОТЗВУЧАЛИ ОРКЕСТРЫ

База ф-ки им. Желябова. До сих пор база не имеет постоянного помещения. Ребята ютятся в трех маленьких комнатах с выбитыми стенами. Нет отопления, нет освещения, нет уборной. Кружков в базе всего один—спортивный. Стенгазета не выпускается. У базы нет игр, нет руководителей, нет никакой сметы.

«Работаем просто так, скорее, что называется, по-прирятке,— говорят ребята.— Ждем со дня на день, что базу закроют. Да и вожатый настаивает на этом. Не хочет работать. Общественные организации относятся к нам плохо. Бюро коллектива комсомола во время отчета отказалось поставить вопрос о работе среди пионеров. Это дело признали мало-значительным.

Про хозяйственников и говорить нечего. А результатом сами видите. Мы не чувствуем со стороны комсомольцев заботливого и братского отношения. Они не заглядывают к нам. Наказ, который мы выработали на слете, забыт. Нам нужна помощь».

БЕСКОНЕЧНЫЕ ОБЕЩАНИЯ

Вожатый базы госизвода № 4 Шура Осинова рассказывает:

«С руководством дела наши плохи. В нашей работе есть много трудностей. Помещения базового нехватает и, кроме того, оно не оборудовано. Только поэтому не занимаются многие кружки. Нас без конца кормят завтраками и хорошими обещаниями. Во время слета нам обещали 3 тысячи рублей... но где эти деньги?

Кто виноват во всем этом? Задоч виноват, коллективы комсомола и партии виноваты».

ВАСИЛЕОСТРОВСКИМ КОМСОМОЛЬЦАМ

Открытое письмо

Товарищи!

Во всех без исключения базах пионеры отмечают невнимательное, бюрократическое отношение комсомольских коллективов. Вы никогда не бываете в пионерских базах, не интересуетесь работой пионеров. Пионерские отряды не имеют пионерских вожаков. Материальное положение баз (помещение, смета) плохое. Хозяйственные и профсоюзные организации часто недопонимают значение пионерской организации и неохотно выделяют средства.

Пионерские наказы, которые вы приносили во время слета, не выполняются.

МЫ БРОСАЕМ ВАМ ОБВИНЕНИЕ В ТОМ, ЧТО ВЫ НЕДООЦЕНИВАЕТЕ СИЛЫ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. ВАС НЕ ИНТЕРЕСУЕТ КАЧЕСТВО ПИОНЕРСКОЙ РАБОТЫ. Отчеты пионерских баз вы ставите на повестку дня своих собраний с бою один раз в год. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК

ПАРТИИ И ЦК КОМСОМОЛА ОБ УСИЛЕНИИ РУКОВОДСТВА ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫ НЕ ВЫПОЛНИЛИ.

Может ли при таком положении, при таком руководстве вырасти вдвое пионерская организация нашего района? Нет, не может.

Новые кадры ребят, вступающих в организацию, НЕ ОБЕСПЕЧЕНЫ ХОРОШИМИ ВОЖАТАМИ. Они встречаются часто в базах развал, не встречают хорошей трудовой обстановки. Они уходят из пионерского влияния.

Слет не оставил глубокого следа. В нашем районе ОБЩЕСТВЕННОЕ ВНИМАНИЕ К ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПОПРЕЖНЕМУ СЛАБО.

Мы требуем повседневного руководства пионерской организацией нашего района

ГРУППА ПИОНЕРОВ ВАСИЛЕОСТРОВСКОГО РАЙОНА.

БЕЗ ВОЖАТОГО

«Вот уже третий месяц, как мы просим, чтобы коллектив комсомола выделил нам вожатого. Что слышим мы в ответ—молчание. Мы не чувствуем со стороны комсомола никакого руководства, никакой связи,—заявляют ребята базы фабрики Урицкого.— никто к нам не приходит, никто не инте-

ресуется нашей работой».

Вот вам три базы.

Они предоставлены самим себе. Случись в базе пожар, комсомольские коллективы узнают об этом через месяцы.

Такому безобразному положению нужно положить конец.

Л. Самойлов.

ОСЕНЬ

Умчалась летняя пора, и вот гуляет осень. Злой ветер с силой топора Кромсает кудри сосен. От острой стужи Лес иссох, и стал каким-то рыжим. А солнце, словно колесо, Загрязло в серой живе. Лишь там, где трактором «овхоз» Грядущее пророчит, Идет нагруженный груз С утра до самой ночи. Идет телеги сиркульчий ряд, Идет без остановки.

Возницы мудро говорят О хлебозаготовке.

О том, как мужен каждый воз Зорна стране рабочих...

Идет, идет, Идет обоз

С утра до самой ночи. И под ритмичный Конный стук

Свой разговор лепя, Возницы нааждую версту Встречают «сселя».

Декор Андрей Бронский.

Стах Ганецкий
участник экспедиции

Неисследованный Памир по неизвестным путям

САМИ НОСИЛЬЩИКИ

Тром, спустившись в долину, я проходил по ней шагов 15—20, мы заметили каменные пирамиды. Это была работа наших разведчиков. Значит, надо ехать вперед, ду новых следов. Дорога не предстала перед собой ничего интересного, скучная, однообразная долина, окруженная с обеих сторон горами скалами, прорезалась излучиной водяной лентой пенистого Суук-Сая. И тишина прерывалась грохотом обвалов и шумом сухимников, перекатывающихся по дну реки.

Несколько двухчасовой езды по долине мы надали заметили ведущую. Окоро оказалось, что это был Ладкин. От него мы узнали печальную новость. Дальше ехать по долине нельзя, так как река вилотную подходит к наивысшим над ней скалам и преграждает дорогу.

Перебраться через реку не удалось. Наши разведчики сидят недалеко. Ждет нас для организации дальнейшего продвижения пешком по боковым хребтам. Ладкин был послан за носильщиками.

Мы простились с ним. Часа через два мы подъехали к пакымам. Они расположились в маленькой хижине, сделанной здесь когда-то настукаами-киргизами. Тт. Крыленко и Бархаш собирались ити вместе с носильщиком Джарматом, а нас оставить здесь ждать остальных носильщиков. Это означало сидеть сложа руки около трех дней, а потом по прохоженному уже пути двигаться дальше. Было сделано другое предложение — двинуться сейчас всем вместе, оставив здесь только для присмотра за лошадьми Семена.

ГУСЬКОМ ПО ГОРАМ

Предложение было принято, и мы решили ити до Кузгун-Токая тем, чтобы там оставить Н. В. и Бархаша для дальнейших разведок. А самим возвратиться обратно за носильщиками и пропасти. (Кузгун-Токай — это урочище, от которого немцы в прошлом году начали свое восхождение. Они ехали в сентябре, в виду осенних холодов ледники талии медленнее, чем летом, реки были маловодны, и немцы могли ехать до самого Куагуна верхом. Для нас же это было невозможно, и пришлось ити, как это ни досадно, пешком). В тот же день мы, уложив в свои рюкзаки каждый по 16 кг разного продовольствия и снаряжения, двинулись в путь.

Нам пришлось сразу взять круто вверх, подняться по боковому хребту до его гребня и уже по нему начать дальнейшее продвижение. Этот путь еще вчера успели рассказать Н. В. с Бархашом. Но дальше мы ничего не знали. Пробуди, примерно, два часа по гребню, мы уже в темноте начали спуск в долину. Этот спуск шел по обрыву прямо вниз, и чтобы не упасть, нам приходилось задерживаться о камни руками. Мы шли гуськом. То и дело из-под ног срывались камни и катились вниз, подвергая опасности идущих внизу.

ДОЖДЬ ИДЕТ

Все было бы ничего, если бы не огромный, калкующийся туман уже в 16-килогр., а многотонным, мешком за спиной. Он так дразнил и подталкивал, что мы другой раз просто-напросто садились и по крутым склонам ехали вниз. Очнувшись в маленькой травяной лощинке, имеющей несколько деревьев, мы поставили палатку, разожгли костер, и пока готовился чай из чрезвычайно мутной воды, стали приводить в порядок разорванную одежду и перевязывать ободранные до крови руки

и ноги. Напившись чаю, усталые, легли спать.

Ночью случилось событие, касающееся на первый взглядничтожным, но в будущем ставшее для нас решающим. А именно: нашел дождь. Прекрасная памирская погода, при которой по два-три месяца не бывает дождей, резко изменилась. Дождь скоро прошел, мы на него не обратили внимания, а утром снова под наливами лучами солнца длинулись дальше по долине, совершив не знала дороги. Скоро, передняя маленькая, стекавшая по боковому ущелью речку Камансу, утекла опять в скалу, к которой подходит Суук-Сай, вновь преграждая путь.

КУЗГУН-ТОКАЙ

Онть под'ем! Два с половиной часа мы в буквальном смысле слова ползли по осьям, по щебню, по камням вверх, и когда в изнеможении опустились на траву, то увидели, что поднялись на лебольшую высоту. Дальше решили не подниматься, а ити параллельно реке. Примерно через два часа мы по прекрасному травянистому спустились в долину. Предстояла переправа через боковую речку. Мы раздели ботинки, всучили штаны и с лодорубом в руках стали переправляться. Вода была очень холодная, ноги моментально покалывали, все наше внимание было обращено на опасность быть снесенными водой.

После переправы, немножко отдохнув и закусив, двинулись дальше. Здесь долина была широка, река вилась как раз по ее середине и можно было свободно ити. Но тот путь, который для нас раньше представлялся очень легким, теперь был труден, т. к. все больше давали себя чувствовать наши мешки. Через 3 часа на той стороне реки увидели маленький лесок и берег, покрытый травой. То был Куагун-Токай.

(Продолжение следует).

По недосмотру в «П. П.», № 131, очерк подписан Ариком Поляковым, следует читать: Стах Ганецкий.



Подготовка к антибрежинским праздникам.
Ребята пионердома ХОНО украшают клуб.



Школьники деревни Чулпаново, Подольского окр., рисуют плакаты.

Чего хотят

от «Роман-газеты для ребят»
ЗВЕНО, ФОРПОСТ И ОТРЯД

Дайте книгу о социализме

Выпуск «Роман-газеты для ребят» сделает детскую книгу широку доступной для нас. Я бы в дальнейшем пожелал, чтобы это хорошее начинание поддержано было дождем. Прекрасная памирская погода, при которой по два-три месяца не бывает дождей, резко изменилась. Дождь скоро прошел, мы на него не обратили внимания, а утром снова под наливами лучами солнца длинулись дальше по долине, совершив не знала дороги. Скоро, передняя маленькая, стекавшая по боковому ущелью речку Камансу, утекла опять в скалу, к которой подходит Суук-Сай, вновь преграждая путь.

Деткор Б. Дьяченко.

Армавир. Сев.-Кавказ.

Наш голос не услышали

Наконец-то, вышел первый номер «Роман-газеты для ребят» с произведением: «С мешком за смертью». Образовалось читатели. Но «Роман-газета» не оправдала надежд ребят. Нам дали то, что мы не просили. Такие произведения, как «С мешком за смертью», нам не нужны. Здесь присутствуют подвиги бандитов, любовь буржуазной девочки и рабочего паренька и др. прелести.

Дайте нам интересные очерки и поэзии из нашей пионерской жизни, из жизни зарубежных братьев. Нам такие произведения гораздо интересней читать. Мы, читатели «Роман-газеты», думаем, что редакция все же услышит наш голос и будет давать те произведения, которые нам нужны.

Деткор Николай Филатов.

Москва, Арбат, 5.

Бредлагаю список

Перечисленные ниже книги пользуются успехом у ребят, но мало доступны им из-за дорогой цены. Поэтому их следует издать в детской «Роман-газете».

Вот эти книги: Григорьев «Берко-Кантонист» и «Мальчик бунт». Его же — «Сигналы великанов». Белых и Нантелеев — «Республика Шкид». Яковлев — «Наша взяла». Заяцкий — «Великий перевал». Аугсландер — «Первые грозы», «Ли Сло» и «Дни боевые». Слонимский — «Черниговцы», Огнев — «Дневник Кости Рябцева», М. Твен — «Том Сойер», Данциг — «Дневник Петра Штоля», Доминик — «Джон Вормэн», Донлько — «Китайский секрет», Иркутов — «В классе был шум», Фурманов — «Чапаев». Предлагаю читателям «Пионерской Правды» обсудить этот список и дополнить его или сократить.

Деткор Мстислав Бычков.

Петроград.

Не будут читать

Первый номер «Роман-газеты для ребят» я купил в киоске. Кроме воровского языка, бандитов с черными масками, деревни без батраков и кулаков, и ничего не вижу в ней. Жалю 15 копеек, истраченных на «Роман-газету».

Я предлагаю издать хорошую повесть о пионерских делах «Искатели мозолей» и повесть из жизни американской школы «В классе был шум».

Если прежний список повестей, намеченный к выпуску, не будет переделан, то «Роман-газету» для ребят я читать не буду.

Деткор Б. Кежун.

Г. Тверь.



Суд идет

ПИОНЕРЫ О «ПИОНЕРЕ»

Выступают свидетели

«ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА» ПРАВА

Я, ребята, приведу несколько примеров в подтверждение обвинения журнала «Пионер».

В одном письме в журнал я написал: «Вместо приключений Кузек и Туоней-самоделов помещайте заметки деткоров, вместо разных приключений на страницах журнала освещайте боевые вопросы, как защита батрачат...». Редакция отвечает мне: «Относительно загадок и приключений рассказов ты напрасно говоришь против их помещения. Они полезны и заинтересовывают ребят...»

Значит, загадки про мошенничество и нелепые приключенные рассказы вроде «Полета Герра Думкопер» редакция считает полезными. В чем же их польза? Редакция пишет: «Объем журнала не позволяет помещать

деткоровские заметки и в то же время печатает чепуху, вроде превращения Кузеки в обезьяну. А если бы эта чепуха не печаталась, то нашлось бы место и для деткоровых заметок. «Пионер» напоминает о портняжном Кузеке, но нет у него места для заметки о постройке трамвайной линии и моста.

«Пионер» не пишет о комсомоле, о классовой борьбе в деревне и о борьбе с религией.

Я считаю, что во всех обвинениях, предъявленных «Пионеру», «Пионерской Правде», права «Пионер» должен изменить содержание и сделаться боевым журналом пролетарской деревни.

Деткор Б. Кежун.

Тверь.

ОБВИНИЮ И ПРЕДЛАГАЮ

Когда я прочел в «Пионерской Правде» (№ 127) обвинение, выдвинутое журналу «Пионер», я проверил все обвинения и нахожу, что все они верны. Я еще обвиняю в «Пионере» в том, что он давал место в журнале никуда негодным и никому ненужным Кузекиным приключениям, что он не только размазывает обложки журнала, но и середину.

С ЧЕМ Я НЕ СОГЛАСЕН

В «Пионерской Правде» обсуждается журнал «Пионер». Я во многом согласен с редакцией, например, в том, что журнал не общественный, очень отстает от жизни, но кое с чем я не согласен. В частности, я несогласен с мнением о фотономере к слету.

Этот номер «Пионера» был очень интересен, один из самых интересных номеров журнала, и

этот номер был воспринят, по-моему, лучше всех. Отдел «Кем я хочу быть» очень и очень интересен, и я думаю, что не мешало бы открыть такой отдел и на страницах «Пионерской Правды», так как он показывает интересы ребят и их мировоззрение.

Деткор М. Триус.

Москва.

КУЗЬКА ЗАНИМАЕТ МЕСТО

Я считаю обвинительный акт журналу «Пионер» вполне правильным и своевременным. В самом деле, что дает журнал «Пионер» школьникам и пионерам? Вместо того, чтобы оспаривать такие злободневные вопросы, как первенства советов, поссесия кампания, пятилетка, борьба с национальной рознь, социалистическое соревнование, журнал ограничивается тем, что давал мальчишеские статейки и очерки.

Монду тем, на эти темы необходимо было бы помещать пове-

стии и рассказы с иллюстрациями, в которых отражалась бы классовая борьба в деревне, участие пионеров в этой борьбе, проведение социалистического соревнования, помочь пионерам в выполнении пятилетки. Кузек портит весь журнал, занимая вицеступную место.

Можно было бы на это место ставить письма деткоров. К сожалению, для них в журнале отводится очень мало места, и они занимают по 6—7 строк в «Бурманге».

Деткор К. Корасов.

Г. Тула.

МОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ.

Все пожелания ребят о «Роман-газете» надо обсудить в комиссии из представителей «Пионерской Правды» и «Роман-газеты». Я предлагаю такой список книг: Иркутск — «В классе был шум» и «Поход» (в одной книге), Заяцкий — «Морской волчонок», Касиль — «Кондуктор», Доминик —

«Джон Вормэн» и Григорьев — «Берко-кантонист». Кроме беллетристики надо выпустить и научные книги: Перельман — «Занимательная физика» и «Занимательная астрономия», Ильин — «100.000 почему?» и Казаченко — «Первые шаги к химии».

А. Сирецкий.

Харьков.

Учитель, родитель, ученик!

На передовые позиции классовой борьбы

Школа должна воспитывать строителей социализма



На уроке.

ШКОЛЬНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК

Учитель, родители и ученик стоят близко к школе. Но вся беда в том, что каждый из них работает особняком. Школа же от этого многое проигрывает.

У советской школы столько новых задач, столько неотложных дел, что этот треугольник не должен быть разорванным.

Познакомимся с деятельностью этого треугольника в 60-й школе.

БЛИЗНИЕ ДРУЗЬЯ

Совсод сдружился со школой и помогает ей перестраиваться на новый лад.

Нет такого дня, чтобы в школу не зашел кто-нибудь из совсода. Не думайте, что это заботливые мамашки и папашки, которые приходят к школе узнать, как их дети учатся, и сейчас же убегают, забыв через несколько минут, зачем туда ходили.

Члены совсода 60-й школы всем иные люди. У них, прежде всего, забота о всей жизни школы. Нередко они просиживают подряд на 2-3 уроках, присматриваются, хорошо ли учитель обращается с учащимися, как идет учеба.

После каждого посещения родители делаются своими впечатлениями с заведующим школой. Замеченные недостатки направляются на ходу. Там, где дело посерзнее, обсуждают его на педколлективе, на методической комиссии, на ученических организациях и т. д.

В совсоде 15 человек, и среди них ни одной «мертвой души». Большинство членов совсода — рабочие окрестных заводов.

Основная задача совсода — по-тактической помощи школе. Совсод разбит на 3 группы. Общественно-политическая группа, которая интересуется бытовыми условиями ребят, участвует во всех кампаниях, проводимых школой, помогает ученическим и пионерским организациям работать, осуществляя вместе с партийной и комсомольской ячейками Дровозавода связь с производством.

Методическая группа играет большую роль в приеме новых ребят, следя за тем, чтобы ядро школы было рабочим. Участвует в методических разработках и следит за распределением учебников.

Хозяйственная группа, которая больше всего интересуется хозяйственными вопросами школы, горячими завтраками, мастерскими, помощью нуждающимся ребятам.

КУДА НАПРАВИТЬ ОГОНЬ?

В фабрично-заводской семилетке должны, прежде всего, учиться дети рабочих. При каждом новом приеме члены совсода сначала разбирают заявления рабочих, и только удовлетворивши их на все сто процентов, переходят к прием-

му детей служащих, кустарей и пр.

В разгаре учебного года начинаются истории с неплатильщиками. Нередко нетрудовые элементы для того, чтобы не платить за правоучение, прикрепляют своих детей на живление несуществующих дядюшек и близких родственников.

На эти обследования у членов совсода уходит много времени. Они по несколько раз бегают по домам, обследуют квартиры. А вместо обследованийстоило бы обратиться к физинспектору, и все сведения были бы даны.

Но не только в этом должно заключаться участие совсода в классовом воспитании ребят.

В прошлом году совсод прополнил анкетный опрос среди ребят.

Ответы показали, что много ребят совершенно не разбираются в политической жизни страны. Выяснилось, что ребята почти не читают современной литературы, что много ребят совершенно не умеют организовывать свой досуг. И много другого. Но до сих пор ответы хранились в канцеляриях, и никто им не интересуется. А в отчетах много материала, выявляющего гастроэзии ребят, бытовые условия школьников и т. д. И эти-ми болевыми местами должен заниматься совсод.

В колхоз поехали члены совсода. Они там так же, как и ученические организации, «проморгали» классовую борьбу, не пытались натолкнуть ребят на изучение классовой борьбы в деревне. И после этого ничего удивительного нет, когда ребята путаются и не могут найти разницу между кулаком и серединкой.

ПОМОГАЮТ НУЖДАЮЩИМСЯ.

Совсод помогает беднейшей части учащимся.

С начала учебного года совсод развернул большую работу по сбору средств в помощь беднейшим учащимся. Часть денег дал завод, часть достали в СОНО.

Родительское собрание постановило внести однопроцентное отчисление из жалованья родите-

лей. Теперь все нуждающиеся ребята обеспечены учебниками и горячими завтраками.

Не только в учебниках и завтраках нуждаются некоторые ребята. На урок физкультуры учитель не позволяет являться не в спортивных туфлях. Совсод решил нуждающихся ребят обеспечить туфлями, а учителю сделали предупреждение, чтобы он более внимательно относился к ребятам. Ученик 6-й группы И. не мог попасть школу, т. к. не имел саног. Совсод приобрел ему саноги.

Одно время в школе существовал обычай — к каждому празднику ребята угощают конфетами и пряниками. Никому от этого никакой пользы не было. Совсод поставил этот вопрос на ученическом собрании. Решено лучше за эти деньги одевать неимущих ребят. 15 ребят получили ботинки, одежду.

Это прекрасное начинание вошло в обычай. Совсод следит за жизнью нуждающихся ребят.



Санкомиссия Никольской школы Моск. окр. осматривает состояние печных труб.

Мухин — рабочий парень. Из-за в день отрывалась от школы, часто пропускал уроки. Он сдружился с кучкой безнадзорных ребят и играл целыми днями в карты. Теперь им заинтересовались. Принесли к нему пионера, хо-

рошего ученика, втянули в работу бригады. Мухин стал активистом.

РОДИТЕЛИ И ШКОЛА

Родителей очень трудно вовлечь в школьную жизнь. Не знают об основных задачах школы, группы, в которых занимаются их дети, они нередко ругают школу.

— Учат только бумагу изводить.

— Картины рисуют...

Непонимание задач школы особенно часто среди родителей учащихся младших групп.

Совсод об этом поставил вопрос на педагогическом коллективе. Решено заняться недиректорией среди родителей. Устраиваются ежемесячно групповые собрания родителей. Групповоды рассказывают о программе, о том, как ребята справляются с уроками, сами учащиеся рассказывают, что они успели за этот месяц получить от школы. Таким образом, масса родителей начинает разбираться в учебных планах. Здесь большую роль играют педагоги.

УЧИТЕЛИ - ОБЩЕСТВЕННИКИ.

Учителя 60 школы заняты не только преподаванием, они руководят бесплатно всеми школьными кружками, делают доклады на рабочих собраниях.

Каждый учитель прикреплен к какой-нибудь общественной организации, но нередко эти прикрепления происходят механически. Педколлектив, который выделяет товарищи, не учитывает целесообразности прикрепления того или иного педагога, не считается с нагрузженностью товарища.

Учителяница русского языка Тане Акимова руководит литературным кружком и прекрасно справляется со своей работой, по педагогическому, придерживается своих правил, прикрепила эту преподавательницу еще к ученику. Здесь она не имеет возможности пройти себя. Она здесь не чувствует себя как руководительница, члены ученика даже не знают, прикрепленная она или нет. Таких случаев немало.



В школьной лаборатории.

Мы отмечаем как большой недостаток то, что работа прикрепленных педагогов не контролируется, а поэтому некоторые педагоги относятся очень халатно к своей работе. Надежда Александровна прикреплена к редколлегии, а газета в школе выходит один раз в десять месяцев, и то бессодержательная. Прикрепленная Надежда Александровна ничего не сделала, чтобы исправить эту ошибку.

Надо, чтобы педагогический коллектив не ограничивался только выделением списка педагогов, надо, чтобы работу каждого педагога



Рабочая бригада ремонтирует школьные парты в ст. Шкуринской, Бийского округа.

проверяли, следили за тем, насколько педагогическая часть близка к учащимся.

З. Х.

НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В ЭФИРЕ „Хорошо“, а главное непонятно!

Радиостанция им. Попова не слышна

Когда я летом слушал «Пионерскую Правду по радио» в 3 ч. 30 м. со станции им. Коминтерна или с опытного передатчика,

то слышимость была очень хорошая. Но с 15-го октября «Пионерскую Правду» перевели на станцию им. Попова, и в это же самое время прекратили передачи со станции им. Коминтерна и с опытного передатчика.

А станицу им. Попова совсем не слышно и ничего разобрать нельзя. «Пионерскую Правду по радио» почти не приходится слушать. Поэтому необходимо перевести детские передачи на лучшую станцию. Балов Александр.

Передают одно и то же

Я регулярно слушаю детские передачи и заметил, что передают одни и те же песни, одну и ту же музыку. Это очень надоело, даже неприятно слушать. Приходится бросать трубки и совершенно отказаться от приема.

Гитя Тельман.

Давайте больше самодеятельности

Иногда в детских передачах выступают музыкальные коллективы и музыканты-одиночки из отрядов и школ. Правильно слушать песни, исполненные самими ребятами. Музыка пионерских круж-

Хочу переписываться

Авт. обл. Коми-Зырян. Усть-Вымск. ул. Палевицк. в., дер. Сотчев, Илья Вас. Шарыгин.

Одесса, Мисседовская ул. д. 55, кв. 2, Абрамян. Лехнер с московскими детскими, умевшими писать стихи, письма.

Брянск, г. Песочная, ул. М. Горького, д. 62, Н. Калинин с пионерами Уральского края.

Кубанская обл., Усть-Лабинск, р. п. Александровский, через п. о. Ладожское, Илюша Краморов с радиолюбителями.

Брянск, г. Песочная, ул. М. Горького, д. 35, Кудрин Александр.

С.-Петербург, обл., Ораниенбургский, Сорочинский р-н, с. Сорочинское, Ново-Спасская ул., д. 21, Сергиев Серебрян. п. г. Москвы.

Гор. Бердичев, ул. Люблинская, 92, Лева Хайцис с труд. школой Крыма и детскими Кавказа.

